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EVD*, EVDIS* - EVD evolution - Driver per valvola di espansione elettronica e display grafico/ Electronic expansion valve driver and graphic display

Schema elettrico per il controllo del surriscaldamento / Wiring diagram for superheat control
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' Caso 1: applicazione di piti driver collegati in rete, all'interno dello stesso quadro elettrico, alimentati dallo stesso trasformatore | | | 1 T e E— e L
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Caso 2: applicazione di piti driver collegati in rete, all'interno di quadri elettrici diversi, alimentati da trasformatori diversi (GO non | 35VA 2AT g g | : a230Vac)/ —
connesso a terra). | TRADRFE240 > : 1 : M free voltage contact segnale di allarme/
Case 2: a series of drivers is connected in a network, installed in electrical different panels, powered by different transformers (GO not . _______ | [ — L I Jl_ = (up to 230 Vac) Q alarm signal
press connected to earth). 0gg = 13 24 3 é "
________________ < o
Tabella codici / Table of product codes @ @ @ I I
EVD evolution display (accessorio/accessory) : : nonnnnoonnonnnn
code description code description I 230Vac 230Vac
EVDOOOOEQO | EVD Evolution universal (LAN) | [EVDISOOCNO | Display (Chinese) = | 230vac 2 : NET
EVDOOOOEOT %D Evolution universal ((LAN), | [EVDIS00CZO | Display (Czech) 24ac 24vac v ,: l rer O
pz* (pCs) _ EVDISOODEO | Display (German) 247 24T 24T 0 . 2AT |
EVDOOOOE10 | EVD Evolution universal (oLAN) | [EVDISOOENO __| Display (English) _ 20VA () o @ OPEN
EVDOOOOET1 | EVD Evolution universal (oLAN), | [EVDISO0ESO | Display (Spanish) og e [ _ _ J
10 pz* (pcs) EVDISO0ERO Display (French) s - (*) In abbinamento con valvole ALCO EX7 o EX8 CLOSE
EVDOO00E20 | EVD Evolution universal (RS485/ EVDIS00ITO Display (Italian) CASO 2/ CASE 2 - utilizzare un trasformatore da 35 VA TRADRFE240/ For D o &
e <
Modbus) - EVDIS00JPO | Display (Japanese) alimentazione 230 Vac ALCO EX7 or EX8 use a 35 VATRADRFE240 transformer ™ & & pCcO
EVDOO0OOE21 | EVD Evolution universal (RS485/ EVDISOOPLO Display (Polish) Al batt di [ e
Modbus®), 10 pz* (pcs) | senza modulo batteria di emergenza EVDCNVOOE = LAN — 5387 |
EVDOOO00E30 | EVD Evolution for CAREL valves EVDISO0PTO__| Display (Portuguese) o o = X X X L L . 230 Vac power supply DCNVOOE0 , a4 |
(tLAN) ggggg?gg B!SD a ESUSSC‘?”%) Caso 3: applicazione di piti driver collegati in rete, all'interno di quadri elettrici diversi, alimentati da trasformatori diversi con un unico without battery emergency module OO OO OO oD shield
EVDOOOOE31 | EVD Evolution for CAREL valves Isplay (>wedis punto di messa a terra. "
(tLAN), 10 pz* (pcs) altri accessori/other accessories Case 3: a series of drivers is connected in a network, installed in electrical different panels, powered by different transformers with just - @ = g + - pCO
EVDOOOOE40 | EVD Evolution for CAREL valves | [EVDCON0021 |Kit connettori 10 pz* one earth point. S z € o %% 5 GND LAN i
(PLAN) (connector kit 10 pcs) computer per configurazione/  convertitore L 1 |— P — (=823 ]
EVDOOOOE41 (EIYLD/-\E\;OW‘%tEQf(?)LS)AREL valves | [EVDCNVOOEO | Convertitore USB/tLAN PC for configuration USB/tLAN converter <hield
Z USB/tLAN T
R (ERvSaggfl\‘/LlJotggufg’r) CAREL valves | [ TRADRFE240 ‘([rasformatocrzgée\/r/%e’) o = o
35VA transfc vac ! =
EVDOOOOEST | EVD Evolution for CAREL valves  —— o 5l | EvD000OEO* tLAN version &+ - pco
(RS485/Modbus®), 10 pz* (pcs) 24Vac = 5 28 . ) Modbus® e e
EVDO002E10 | EVD Evolution universal i 58| | EVDOOOOET*: pLAN version |I:-| e —
o E\K/)IDOIESOHMEU (pLAN) : 2 segnale batteria scarica o guasta/ Sy £¢l | EVDOOOOE2*:RS485 version i RS485 e
0002E20 volution universa battery discharged or fault signal 32
optoisolated (RS485/Modbus®) v attery discharged orfault signa 5% "]
. . . N g8 Z \
(*) La confezione con imballo multiplo non &

NOTA 1: utilizzare un trasformatore di sicurezza in classe 2, adeguatamente protetto
da cortocircuito e sovraccarico / use a class 2 safety transformer, suitably protected
against short-circuits and voltage surges

fornita di connettori / The multiple packages
are not supplied with connectors NOTA 2: collegare tutti gli schermi dei cavi sonda al faston di terra (£)/

connect all the shieldes of the probe cables to the faston ground connection (&)

CVSTDUMORO

Tabella compatibilita valvole / Table of valve compatibility

Model
CAREL Eryme
ALCO EX4; EX5; EX6; EX7; EX8 330 Hz (consigliato da CAREL/supported by ) . . Setti he basi

CAREL); EX8 500 Hz (da specifiche ALCO/from ALCO specifications) Impostazione dei parametri base @ etting the basic parameters @ YcTaHOBKa OCHOBHBIX MapaMeTpoB
SPORLAN SEI0.5-11; SER 1.5-20; SEI 30; SEI50; SEH 100; SEH175
Danfoss ETS 12.5-258; ETS 508; ETS 100B; ETS 250; ETS 400
CAREL Due EXV CAREL collegate insieme / Two CAREL ExV connected together Configurazh ; Configurtion ~ 1/3 Configurtion ~ 1/3 ; ; ;

qurazione /3 Configurazione 13 Configurtion ~ 1/3 Configurtion ~ 1/3 Configurtion ~ 1/3 Configurtion ~ 1/3
SPORLAN SER() G, J.K Indirizzo di rete Indirizzo di rete :\‘;stwo'k address ?lgtswovk address Network address Network address Network address Network address
8 ) 198 198

Per ulteriori informazioni, consultare la“Guida al sistema EEV" (codice
+030220810) e il manuale d'uso (codice +03000005IT) disponibili sul sito

@)

o o 2 N oo b€ E o X - -
wwuw.carel.com, alla sezione "Documentazione’. N "'X\ R P e (¥ T\"’ '- P\ & [N iy g B b4 (‘T\ I T\(‘ O ("T\ 0 g e (& X\"’
Tabella LED EVD
LED acceso spento lampeggiante © appare il primo parametro: indirizzo © premere UP/DOWN per modificare O the first parameter is displayed: network © press UP/DOWN to change the value (1] ; (3] UP/DOWN © nepsbiii NoKa3biBaeMblil NapameTp: © Haxmnte UP/DOWN ans v3veHerus
net collegamento presente | collegamento assente errore di comunicazione direte; il valore address; (2] Enter ceTeBOW agpec; 3HaueHus
open_|apertura vahvola - prima configurazione @ premere Enter per passare al valore del @ press Enter to show the value of the @ LaxmnTe Enter 4na nHAMKaLmMmn
close | chiusura valvola - prima configurazione parametro parameter . - 3HaueHVsA NapameTpa
allarme attivo - - Configurtion Configurtion 13
(il _ _ _ _ _ Network address Network address
driver alimentato driver non alimentato alimentazione errata —— 1 1
C i 173 Configurazione  1/3 Configurtion  1/3 Configurtion ~ 1/3 Configurtion  1/3 Configurtion  1/3

Network address
1

Nota: se i LED open e close lampeggiano contemporaneamente, deve essere eseguita la Network address

procedura di prima messa in servizio.

Network address
1

Indirizzo di rete
1

Indirizzo di rete
1

Network address
1

Tastiera scheda display

iy Prg Esc @Tf\(-:

tasto funzione : o o o oo 4t € D e o Yo : T o
Prg |presenta direttamente la maschera per limmissione della password per I'accesso al oo b4 ("? \. M prgome (¥ ? N o T\ o ?\ N e B b4 ("T\ Ex g Esc (& X\ «

modo di programmazione ° Enter 6 UP/DOWN
Esc |- esce dalla modalita di programmazione (assistenza, costruttore) e visualizzazione;

. dopo la modifica di un paramentro esce senza salvare la modifica. @ premere Enter per confermare il valore | © premere UP/DOWN per passare al @ press Enter to confirm the value © press UP/DOWNTO move to the o 534 o @ HaxmuTe Enter gns NoaTBEPMKACHUA © Haxmnte UP/DOWN ans nepexopa
ED - se in stato di allarme permette di visualizzare la coda allarmi; parametro successivo, refrigerante next parameter, refrigerant (i 3HaueHns K CneylolLemy NapameTpy, X1aaoreHT
% | nel livello “costruttore”, durante lo scorrimento dei parametri, fa apparire le o .

maschere di spiegazioni relative /help. O ripetere i passi 2, 3,4, 5 per modificare i valori dei parametri: refrigerante, @ repeat steps 2, 3, 4, 5 to change the values of the parameters: refrigerant, @ NoBTOpHTE WarK 2, 3, 4, 5 [11A N3MEHEHIA 3HAYEHMI NAPAMETPOB: XIAHOTEHT,

valvola, sonda pressione S1, regolazione principale; valve, pressure sensor 51, main type of control;

KnanaH, at4yunk AaBneHna S1, rnasHbli TN ynpasneHus;

For further information, see the “EEV system guide” (code +030220810)

GND

and the user manual (code +0300005EN) available at www.carel.com,
under the "Literature” section. E
TEMP 52
Table of EVD LEDs Sh -
El u : PRESS S1 H
LED |on off flashing —green 7
net connection made no connection communication error N e a < —
- - iy Prg Esc ¥ « H H
open | valve opening - first configuration R > T\ ) X IS AR T\' « AR T\e
close | valve closing - first configuration !
alarm active - - ) . . (5]
] . @ verificare la correttezza dei collegamenti elettrici; @ check that the electrical connections are correct; - @ nposepTe NPaBMbHOCTL INEKTPUYECKIX COBAMHEHNI;
driver powered driver not powered wrong power supply Configurtion NO 2:
End configuration?

- - — i 5 © if the configuration is correct, exit
Nota: if open and close LEDs blink at the same time, the commissioning procedure has © se la configurazione & corretta 9 ' NO © ecnvi KoHUrypaLmA NpasusbHas,

to be executed Configurazione uscire dalla procedura, altrimenti Configurtion the procedure, otherwise choose NO Configurtion BbIANTE 13 NpOLieaypbl, B
) Configurazione terminata? - ) ! End configuration? and return to step 2: End configuration? !
Sl NO scegliere NO e ritornare al passo 2; S NO p 4 NO npoTvBHOM Ciydae Bbibupnte NO 1

Display keypad

nepenguTe K wary 2;
function

iy e oEc b 4 (-'T\

goes directly to the screen for entering the password to access programming mode

- exits programming mode (service, manufacturer) and display;
- after setting a parameter, exits without saving the change.

@1} prg Esc & A (JT\

«in alarm mode displays the alarm queue;
- in the ‘manufacturer”level, when scrolling the parameters, shows the help screens

iy e oEc b 4 (-'T\

QQ Prg Esc & A (-'Y\




Il driver EVD evolution per valvola di espansione elettronica a motore passo-passo bipolare € un

controllore PID per la regolazione del surriscaldamento del refrigerante in un circuito frigorifero.
Tramite il display (accessorio) e possibile eseguire la messa in servizio del driver, ma non & necessario per il
funzionamento dello stesso. La configurazione del driver puo essere effettuata anche tramite computer,
utilizzando il software CAREL VPM (Visual Parameter Manager), disponibile sul sito http://ksa.carel.com. Il
driver puo essere collegato ad un controllore CAREL della serie pCO via seriale, oppure puo essere
connesso ad un supervisore CAREL PlantVisorPRO.

AAvvertenze per l'installazione: 1. effettuare tutte le operazioni di installazione e manutenzio-
ne con driver non alimentato; 2. evitare cortocircuiti tra i pin G, GO e Vbat.

Ingressi e uscite

Siraccomanda di tenere separati i cavi degli ingressi/uscite e del relé dal cavo di alimentazione della
valvola. Tutti gli ingressi analogici, gli I/O digitali e le seriali (non optoisolate) sono riferiti alla massa GND,
quindi I'applicazione, anche temporanea, di tensioni superiori a 5V a questi collegamenti puo causare
un danno irreversibile al driver. Essendo GND la massa comune per tutti gli ingressi & preferibile replicarla
in morsettiera.

Prima messa in servizio

Alimentare il driver, il display si illuminera e in caso di prima messa in servizio, il display guida l'installatore
nellimmissione dei 4 parametri necessari all'avvio: tipo refrigerante, tipo valvola, tipo sonda di pressione
tipo di regolazione principale (indirizzo di rete se necessario).

Nel caso in cui EVD evolution e display abbiano versioni firmware diverse, apparira un messaggio di avver-

timento. Per la procedura di aggiornamento firmware riferirsi al manuale d'uso cod.+03022204*.
Finche la procedura di configurazione non e terminata il driver non puo funzionare.

Procedure di UPLOAD, DOWNLOAD e RESET parametri (display)
A Le procedure devono essere eseguite con il/i driver alimentati.
NON rimuovere il display dal driver durante le procedure di UPLOAD, DOWNLOAD, RESET.
1. premere contemporaneamente i tasti Help e Enter per 5 s;
2. sientrain un menu a scelta multipla, selezionare con UP/DOWN la procedura desiderata;

3. confermare con ENTER.

UPLOAD: il display memorizza tutti i valori dei parametri del driver 1 (origine).

DOWNLOAD: il display copia tutti i valori dei parametri nel driver 2 (destinazione); € inibito il download
dei parametri se il driver di origine e il driver di destinazione hanno firmware incompatibili.

RESET: tutti i parametri del driver sono riportati ai valori di fabbrica. Vedere la tabella parametri sul manua-

le d'uso del driver.

Caratteristiche tecniche
Alimentazione (Lmax=5 m)

24 Vdc (+10/-15%) da proteggere con fusibile esterno di tipo T da 2 A

24 Vac (+10/-15%) 50/60 Hz da proteggere con fusibile esterno di tipo T da
2 A. Utilizzare un trasformatore dedicato (max 100 VA) in classe Il.

Potenza di assorbimento

16,2 W con valvole ALCO EX7/EX8; 9,2 W con tutte le altre valvole

35 VA con EVBAT00400; 35 VA con valvole ALCO EX7/EX8; 20 VA senza
EVBAT00400 e con tutte le altre valvole

Alimentazione di emergenza

22Vdc+/-5%. (Se installato il modulo opzionale EVBAT00400/500), Lmax=5m

Isolam. tra uscita relé e altre uscite

rinforzato; 6 mm in aria, 8 superficiali; 3750V isolamento

Collegamento motore

cavo schermato a 4 poli CAREL codice E2VCABS*00, oppure cavo schermato a 4
poli AWG22 Lmax =10 m, oppure cavo schermato a 4 poli AWG14 Lmax= 50 m

Collegamento ingressi digitali

Ingresso digitale da azionare con contatto pulito o transistor verso GND.
Corrente di chiusura 5mA; Lmax< 30 m

Sonde (Lmax=10 m; inferiore |S
a 30 m con cavo schermato)

sonda pressione raziometrica (0...5 V): « risoluzione 0,1 % fs; - errore di
misura: 2% fs massimo; 1% tipico

sonda pressione elettronica (4...20 mA): - risoluzione 0,5 % fs; - errore di
misura: 8% fs massimo; 7% tipico

sonda pressione raziometrica combinata (0...5V):  risoluzione 0,1 % fs; «
errore di misura: 2 % fs massimo; 1 % tipico

Ingresso 4...20 mA (max. 24 mA): « risoluzione 0,5 % fs; - errore di misura: 8 %
fs massimo; 7 % tipico

S2

NTC bassa temperatura: « 10 kQ a 25 °C, -50T90 °C; - errore di misura: 1°C nel
range -50T50 °G; 3 °C nel range +50T90 °C

NTC alta temperatura: - 50 kQ a 25 °C, -40T150 °C; - errore di misura: 1,5 °C nel
range -20T115 °C, 4 °C nel range esterno a -20T115 °C

NTC combinata: « 10 kQ a 25 °C, -40T120 °C; - errore di misura: 1°C nel range
-40T50 °G; 3 °C nel range +50T90 °C

ingresso 0...10V (max 12 V): - risoluzione 0,1% fs; - errore di misura: 9% fs
massimo; 8% tipico

S3

sonda pressione raziometrica (0...5 V): - risoluzione 0,1% fs; - errore di misura:
2% fs massimo; 1% tipico

sonda pressione elettronica (4...20 mA): - risoluzione 0,5% fs; - errore di
misura: 8% fs massimo; 7% tipico

sonda pressione elettronica (4...20 mA) remota. Numero massimo di
controlli connettibili=5

sonda pressione raziometrica combinata (0...5V): « risoluzione 0,1 % fs,
- errore di misura: 2 % fs massimo; 1 % tipico

4

NTC bassa temperatura: - 10 kQ a 25 °C, -50T105 °C; - errore di misura: 1 °C nel
range -50T50 °C; 3°C nel range 50790 °C

NTC alta temperatura: - 50 kQ a 25 °C, -40T150 °C; - errore di misura: 1,5 °C nel
range -20T115 °C; 4 °C nel range esterno a -20T115 °C

NTC combinata: « 10 kQ a 25 °C, -40T120 °C; - errore di misura 1 °C nel range
-40T50 °G; 3 °C nel range +50T90 °C

Uscita relé

contatto normalmente aperto; 5 A, 250 Vac carico resistivo; 2 A, 250 Vac
carico induttivo (PF=0,4); Lmax=50 m;
UL: 250 Vac, 5 Ares, 1A FLA, 6 A LRA, D300 pilot duty, 30.000 cicli

Alimentazione sonde attive (Vi)

uscita programmabile : +5 Vdc+/-2% o 12 Vdc+/-10%

Collegamento seriale RS485

Lmax= 1000 m, cavo schermato

Collegamento tLAN

Lmax= 30 m, cavo schermato

Collegamento pLAN

Lmax= 500 m, cavo schermato

Montaggio su guida DIN
Connettori estraibili, sezione cavi 0,5...2,5 mm? (12..20 AWG)
Dimensioni LxHxW= 70x110x60 mm

Condizioni di funzionamento

-10760 °C; <90% U.R. non condensante

Condizioni di immagazzinamento

-20T70 °C, umidita 90% U.R. non condensante

Grado di protezione P20
Inquinamento ambientale 2
Resistenza al calore e al fuoco Categoria D
Immunita contro le sovratensioni | Classe Il

Tipo di azione relé

1C micro interruzione del funzionamento

Classe diisolamento

Classe e struttura del software

A

Conformita

Sicurezza elettrica: EN 60730-1, EN 61010-1; UL873

Compatibilita elettromagnetica: EN 61000-6-1, EN 61000-6-2, EN 61000-6-3,
EN 61000-6-4; EN61000-3-2, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-3.

CAREL

@ [paiiBep EVD evolution AnaA 3neKTPOHHbBIX PaCLIMPUTENbHBIX KNanaHoB C LWaroBbiM ABuratenem
AsnaeTca PID KOHTpONNepoMm, KOTOpbIV yNpasnAaeT neperpesoM B KOHType xiaforeHTa. Jucnnen
MOMeET MCrOMb30BaThCA AN1A YCTAHOBKM NapameTpoB ApaliBepa, HO He ABNAETCA 06A3aTENbHbIM B
npotecce paboTbl. [lpaisep MOXHO KOHGUNYPUPOBATL C KOMMbIOTEPA C NOMOLLIO MPOrPaMMHOTO
obecneverua (M0O) CAREL VPM (Visual Parameter Manager); nporpammy MOXHO 3arpy3uTts ¢ http://ksa.
carel.com. [IpaiBep nogkniovaeTca k kKoHTponnepam CAREL cepumn pCO uepes nocnefosatensHoe
coefvHeHwe, a TakKe MOXKET ObITb MOAKMIoUEH K cncteme MoHuTopumHra CAREL PlantVisorPRO.

OCO6EHHOCTN MOHTAaa: 1. yCTaHOBKa W MOHTaX [JOMKHbI OCYLECTBAATLCA NPU BLIKIOYEHHOM
ApariBepe; 2. He [OMyCKaTb KOPOTKOrO 3aMblkaHWA KOHTaKToB G, GO 1 Vbat.

Bxopabl 1 BbixoAabl

PeKOMeH,ELyETCF! oTaennTb Kabenu BXOﬂ/Bb\XOﬂ n pene ot kabensa NuTaHya KnanaHa. He [onycKaeTca

nofava HanpaxeHua, faxe BPpeMeHHo, 6onee +5 B Ha BCe aHanorosble BXOAbl, LLMd)pOBbIe BXOﬂbI/Bb\XOﬂbI n
nocnefosatesibHble MopThbl (6(-33 onTnyeckom I/ISOJ'IQLWII/I); 3TO MOXET BbI3BaTb Heo6pawaAoe nospexaeHne
upaMBepa. GND - o6u.\ee 3a3emneHue /1A BCex BXOA0B, aHaNor4Ho 4O/MKHO ObITb 11 Ha TePMMHANbHOM 6noke.

BknioueHne

IMpu NepBOM BKIIOYEHVV ApaiiBepa, Ha AVCree NOABATCA NMOACKA3KM Kak BBECTW 4 NMapameTpa, HEOOXOAMMBIX
ANA Hauana paboTbl: TN XNAA0reHTa, TUM KnanaHa, Tin Aatunka AasneHuns, cnocob ynpasnenus (a takxe
CeTeBOW afipec YCTPOMCTBA Ny HeobxoammocTy). Ecn EVD evolution v gvcnneit umetoT pasHble Bepcun
BCTPOEHHOIO NPOorpamMmHoro obecriedenns (M0), Ha SkpaHe NosBUTCA NpeaynpexaeHue. [na 06HOBNEHMA
NpOorpamMmmHoro obecrneyeHwa CM. PyKOBOLACTBO Nosb3oBaTena, kog +03022204%.

[paiiBep He OygeT paboTaTb NOKa He 3aKoHYeHa npoLiefypa KOHUIypUpoBaHUA.

The EVD evolution driver for electronic expansion valves with two-pole stepper motor is a PID @ EVD 2 PID
controller that manages the superheat of the refrigerant in a refrigerant circuit. The display
(accessory) can be used for setting up the driver, but is not required for operation. The driver can also be CARELVPM
configured from a computer, using the CAREL VPM software (Visual Parameter Manager), available at http://ksa.carel.com. CAREL pCO
http://ksa.carel.com. The driver can be connected to a CAREL pCO series controller via serial link, or can be CAREL PlantVisorPRO
connected to a CAREL PlantVisorPRO supervisor. A - . G, GO &Vbat
Alnstallation warnings: 1.all installation and maintenance operations must be performed with
the driver powered down; 2. avoid short-circuits between pins G, GO & Vbat.
Inputs and outputs /
It is recommended to keep the input/output and relay cables separate from the valve power cable. GND
All the analogue inputs, the digital I/Os and the serial ports (not optically isolated) refer to GND, and GND
consequently applying, even temporarily, voltages greater than 5 V to these connections may cause a
irreversible damage to the driver. As GND is the common earth for all the inputs, this should be replicated
on the terminal block. 4
Commissioning EVD evolution
Power up the driver, the display will come on and when starting for the first time, will guide the installer +03022204*
through the entry of the 4 parameters required to start operation: type of refrigerant, type of valve, type of
pressure sensor, type of main control (and network address if necessary).
If the EVD evolution and display have different firmware versions, a warning message will be displayed. To
update the firmware see the user manual, code +03022204*. A
The driver cannot operate until the configuration procedure has been completed.
1. Help Enter 5
UPLOAD, DOWNLOAD and RESET parameters procedure (display) 2. UP/DOWN ;
AThe procedure must be carried out with the driver/drivers connected to the power supply. 3 ENTER
DO NOT unplug the display from the driver during UPLOAD, DOWNLOAD or RESET procedures.
1. press the Help and Enter buttons together for 5 seconds; 2
2. this accesses a multiple choice menu, use UP/DOWN to select the required procedure;
3. confirm by pressing ENTER.
UPLOAD: the display saves all the values of the parameters from driver 1 (source).
DOWNLOAD: the display copies all the values of the parameters to driver 2 (destination); the parameters
cannot be downloaded if the firmware on the source and destination drivers is incompatible. ( >m 24Vdc (+10/-15%) 2AT
RESET: all the driver parameters are returned to the default values. See the table of parameters in the 242vac (+10/-15%) 50/60 F:ZOO A 2AT
driver user manual. ALCO EX7/EX8 162W 192W
Technical specifications EVBAT00400: 35VA; EVBAT00400 ALCO EX7/EX8
Power supply (Lmax=5 m) 24 Vdc (+10/-15%) to be protected by 2 A external type T fuse. :35VA 1 20VA
24 Vac (+10/-15%) 50/60 Hz to be protected by 2 A external type T fuse. Use 22Vdc+/-5%  ( EVBAT00400/500 )
a dedicated class 2 transformer (max 100 VA). =5m
Power input 16.2 W with ALCO EX7/EX8 valves; 9.2 W with all other valves 6mm 8mm
35 VA with EVBAT00400; 35 VA with ALCO EX7/EX8 valves; 20 VA without
EVBAT00400 and with all other valves CAREL 4 E2VCABS*00 4 AWG22
Emergency power suppl 22Vdc+/-5%. (If optional module EVBAT00400/500 is installed), Lmax= 5 m 17uy0 m 4 AWG14 50m
Insulation between relay output reinforced; 6 mm in air, 8 mm on surface; 3750V insulation GND <30m
and other outputs ( =10m; |1 0-5V) 0.1%FS 2%
Motor connection CAREL 4-wire shielded cable code E2VCABS*00, or 4-wire shielded cable 30m) FS 19%
AWG22 Lmax 10 m, or 4-wire shielded cable AWG14 Lmax 50 m 4-20mA) 0.5%FS 39 FS
Digital input connection Digital input to be activated from free contact or transistor to GND. Closing 7%
current 5mA; Lmax< 30 m ©0-5V) 019%FS
Sensors (Lmax=10 m; less S1  |ratiometric pressure sensor (0 to 5 V): « resolution 0.1 % FS; - measurement 20 FS 1%
than 30 m with shielded error: 2% FS maximum; 1% typical 220 AV 24mA) 05 %FS
cable) electronic pressure sensor (4 to 20 mA): - resolution 0.5 % FS; - measurement 8% FS 7%
error: 8% FS maximum; /9% typical : . : 2 NTC 25°C 10k0 50 90°C 50
combined ratiometric pressure sensor (0 to 5 V): - resolution 0.1 % FS; N . N N
- measurement error: 2 % FS maximum; 1 % typical 50°C 1°C +50T_90°C 3°C
410 20 mA input (max 24 mA): - resolution 0.5 % FS; - measurement error: 8% NTC 25°C 50k 40 150°C 20
FS maximum; 7% typical 115°C 1.5°C_-20 115°C 4°C
S2 |low temperature NTC: - 10kQ) at 25°C, -50T90°C; » measurement error: 1°C in NTC 25°C 10kQ - -40  120°C -40
range -50T50°C; 3°C in range +50T90°C 50°C 1°C +50 90°C 3°C
high temperature NTC: - 50kQ at 25°C, -40T150°C; - measurement error: 1.5°C 0-10V 12V) 0.1%FsS 9% FS
in the range -20T115°C, 4°C in range outside of -20T115°C 8% typical
combined NTC: - 10kQ at 25°C, -40T120°C; - measurement error: 1°C in range S3 (0-5V) 0.1%FS 2%
-40T50°C; 3°Cin range +50T90°C FS 1%
0to 10V input (max 12 V): - resolution 0.1 % FS; « measurement error: 9% FS (4-20mA) 0.5% FS 8%
maximum; 8% typical FS 7%
S3  |ratiometric pressure sensor (0 to 5V): « resolution 0.1 % FS; » measurement (4-20mA) =5
error: 2% FS maximum; 1% typical 0-5V) 0.1%FS
electronic pressure sensor (4 to 20 mA): - resolution 0.5 % FS; « measurement 206 FS 1%
error: 8% FS maximum; 7% typical 54 NTC 25°C 100 50 105°C 50
remote electronic pressure sensor (4 to 20 mA). Maximum number of 50°C 1°C 50 90°C 3°C
corjtroHe(s connected=5 i i NTC 25°C 50kQ 40 150°C 20
ratiometric pressure sensor combined (0 to 5 V): « resolution 0.1 % FS, 115°C 1.5°C 20 115°C 2C
+ measurement error: 2 % FS maximum; 1 % typical o o
S4 [low temperature NTC: - 10kQ at 25°C, -50T105°C; - measurement error: 1°Cin . NTC . 25 . 10k0 7?0 120°C 0
range -50T50 °C; 3°C in range 50T90°C 30°C 1'C__+50 90°C 3C
high temperature NTC: - 50kQ) at 25°C, -40T150°C; - measurement error: 1.5°C 5A 250Vac 2A 250Vac (PF=04
in range -20T115°C 4°C in range outside of -20T115°C =50m
combined NTC: - 10kQ at 25°C, -40T120°C; - measurement error 1°C in range UL: 250Vac, 5 A 1A FLA 6 ALRA, D300 30,000
-40T50°C; 3°C in range +50T90°C (Viger) (+5Vdc+/-2%  12Vdc+/-10%
Relay output normally open contact; 5 A, 250 Vac resistive load; 2 A, 250 Vac inductive R5485 =1000m
load (PF=0.4); Lmax=50 m tLAN =30m
UL: 250 Vac, 5 A res, 1A FLA, 6 A LRA, D300 pilot duty, 30.000 cycles PLAN =500m

Power to active sensors (V)

programmable output: +5Vdc+/-2% or 12Vdc+/-10%

RS485 serial connection

Lmax=1000 m, shielded cable

tLAN connection

Lmax=30 m, shielded cable

pLAN connection

Lmax=500 m, shielded cable

Assembly DIN rain
Connectors plug-in, cable size 0.5 to 2.5 mm2 (12 to 20 AWG)
Dimensions LxHXxW=70x110x60 mm

Operating conditions

-10T60°C; <90% rH non-condensing

Storage conditions

-20T70°C, humidity 90% rH non-condensing

Index of protection 1P20
Environmental pollution 2

Resistance to heat and fire Category D
Immunity against voltage surges | Class 2

Type of relay action 1C microswitching
Class of insulation 2

Software class and structure A

Conformity

Electrical safety: EN 60730-1, EN 61010-1, UL873

Electromagnetic compatibility: EN 61000-6-1, EN 61000-6-2, EN 61000-6-3,
EN 61000-6-4; EN61000-3-2, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-3.

DIN

0.5-25mm? (12 - 20 AWG)

LxHxW= 70x110x60 mm

-10 60°C_ <90% rH

-20 70°C 90% rH
1P20
2
D
2
1C
2
A
EN60730-1 EN61010-1 UL873
EN61000-6-1 EN61000-6-2 EN61000-6-3 EN 61000-6-4

EN61000-3-2  EN55014-1 EN55014-2  EN61000-3-3

MNpoueaypa 3arpysKu, BbIrpy3Kn 1 BOCCTaHOBNIEHNA NapamMeTpoB (aucnnei)
Aﬂpoueqypa [IOMKHa BbINONHATLCA NPU BKKOYEHHOM [paiisepe/Apasepax.
HE OTKJTIOYAWTE pucnneit ot apaiisepa 8o Bpems npouedypsl SATPY3KI, BbIFPY3KI unu

BOCCTAHOBJIEH/A napameTpos.

1. HaXmuTe v yaepmBaiiTe B TeyeHWe 5 CekyHA BMecCTe kHomku Help v Enter;
2. 3TO AaeT AOCTYN B MEHIO MHOXECTBEHHOTO BbIbopa, ncnonb3yiite kHorku UP/DOWN ansa Bbibopa

HeobXxoAMMO NpoLiesypbl;

3. noaTtBepawTe, Haxa KHoMKy ENTER.

BbIFPY3KA: gucnneit coxpaHseT Bce napameTpsl Aparieepa 1 (MCTOUHMKA).

3ATPY3KA: grcnneit KonvpyeT BCe 3HaueHWA NapamMeTpos B Apalisep 2 (NoyyaTtenb); napameTpbl He
MOTYT ObITb 3arpyeHbl, ecin BCTpoeHHble M0 UCTOYHMKa 1 NOMyYaTens HECOBMECTUMI.
BOCCTAHOBJIEHWE: Bce napameTpbl Anpareepa NprMHUMAIOT 3HaUeH1a o ymMonyaHmio. Cm. Tabnntly
napameTpOB B PYKOBOACTBE MO/b30BaTeNA Apasepa.

TexHuueckas cneyndukaums

SnekTponuTaxue (Lmax=5 m)

24 Vdc (+10/-15%) 3aumTa BHEWHUM NpegoxpaHnTenem 2 A,

24 Vac (+10/-15%) 50/60 Hz, 3awmta BHEWHUM NpefoxpaHnTenem 2 A.
Vcnonb3osatk TpaHchopmaTop 2 knacca (max 100 VA).

BxoAHaA MOLLHOCTb

16.2 W ¢ TPB mopenei ALCO EX7/EXS8; 9.2 W v co Bcemu ipyrvimMi Moaenamm
TPB

35 BA ¢ EVBAT00400; 35 BA ¢ TPB mozienein ALCO EX7/EXS8; 20 BA 6e3
EVBAT00400 v co Bcemu Apyrvmu mogenamu TPB

ABapuiiHaa MOWHOCTb

22Vdc+/-5%. (ecnn ycTaHoBNEeH AONONHUTENbHBIN Moaynb EVBAT00400/500),
Lmax=5m

M3onAuma mexay BbIXOAHbIMM
pene 1 pYrMmy BbIxoaamm

yCuneHHas; 6 mm BO3ayLUHas, 8 MM Ha NOBEPXHOCTK; m3onAuma 3750V

Mopkniouexne asuratens

4-X XKWIbHBINA 3KPAHNMPOBaHHbIN kabenb E2VCABS*00, nnn 4-x KunbHblit
3KPAHMPOBaHHbIN kabenb AWG 22, Makc. AnvHa 10 m, WK 4-X KUbHbIA
3KPaHMPOBaHHbIN kabenb AWG 14 Makc. AnnHa 50 m

MogknioueHvie LMGPOBOro BXoaa

LIndpoBoli Bxoa akTMBMpyeTCcA CBODOAHBIM KOHTAKTOM WAV TPaH3UCTOPOM Ha
GND. Tok 3aKkpbiTia SmA; Lmax<30m

Natuvkm (Lmax=10 m; <30 m|S1
SKPaHUPOBaHHbIV Kaberb)

paTromeTpuiecknii Aatumk gasnenua (0 - 5V): « paspewenne 0.1 % FS;
« MOrPEWHOCTb U3mepeHua: 2% FS makc; 1% TunryHan

3MEKTPOHHBI AaTYuK AasneHuna (4 - 20 mA): - paspeluerue 0.5 % FS;
+ NOrPeLHOCTb U3mepeHusa: 8% FS makc,; 7% TunuyHas

KOMOVHMPOBAHHbIY PaTMOMETPUYECKU faTumnk Aasnenus (0-5V):
- paspewenue 0.1 % FS; - norpewHocTb n3mepenus: 2 % FS makc; 1 % trnuyHan

H3KkoTemnepaTypHbi Aatumnk NTC: » 10kQ npu 25°C, ot -50 Ao 90°C; » norpeluHoCTb
vameperma: 1°C 8 ananasore ot -50 go 50°C; 3°C B gmanasoHe ot +50 1o 90°C

S2

BblcOKOTEMMNEepaTypHbI Aaturk NTC: « 50kQ npu 25°C, o1 -40 go 150°C;
« norpewHocTb n3Mepenua: 1.5°C 8 ananasore ot -20 go 115°C, 4°C 3a
npegenamu avanasona ot -20 go 115°C

KOMOMHMPOBaHHbIN AaTumk NTC: » 10kQ) npm 25°C, 0T -40 40 120°C; - NOrpewHocTb
v3mepenmsa: 1°C 8 ananasoHe ot -40 go 50°C 3°C B ananasoHe ot +50 4o 90°C

o1 0 a0 10V Bxoa (max 12 V): « paspetenue 0.1 % FS; « norpewHocTs
n3meperns: 9% FS makc; 8% TunuyHas

paTomeTpuUecknii Aatumk aaenenua (0 - 5V): - paspewenne 0.1 % FS;
+ NOrpPeWwHOCTb n3mepeHa: 2% FS makc; 1% trnryHas

S3

3MEKTPOHHBI AaTyuK Aasnenua (4 - 20 mA): - paspeluerue 0.5 % FS;
« NOrpewwHoCTb n3Mepenus: 8% FS Makc; 7% TununyHan

yAaneHHbIN 3NeKTPOHHbIN AaTUMK faBneHuns (4 - 20 mA). Makc umicno
NOAK/IOHAEMbBIX KOHTPONNEPOB=5

KOMOVHWPOBAHHbIV PAaTVOMETPUYECKMI AaTUmK AaBneHmns (0-5V):
- paspetuervie 0.1 % FS, - norpeluHocTb nsmeperms: 2 % FS makc; 1% TununyHas

HU3KoTeMnepaTypHbIi Aaturk NTC: « 10kQ npw 25°C, -50T105°C; « norpelwHoCTs
m3meperua: 1°C 8 granasore ot -50 go 50 °C; 3°C 8 Ananasoxe ot 50 o 90°C

S4

BbICOKOTEMNepaTypHbi fatynk NTC: « 50kQ npu 25°C, o1 -40 go 150°C;
« MorpewHoCTsb n3mepenua: 1.5°C B ananasoHe ot -20 go 115°C; 4°C 3a
npegenamn anvanasona ot -20 go 115°C

KOMOUHMPOBaHHbIN fatuvk NTC: « 10kQ npu 25°C, o1 -40 ao 120°C; « norpeLHocTs
m3mepenua 1°C 8 ananasore o1 -40 go 50°C; 3°C 8 ananasoHe ot +50 4o 90°C

NTC combinata: - 10kQ a 25°C, -40T120°C; - errore di misura 1°C nel range
-40T50°C; 3°C nel range +50T90°C

Beixog pene

0ObIYHO OTKPBITHIN KOHTAKT; 5 A, 250 Vac pe3ncTviBHas Harpyska; 2 A, 250
Vac nHaykT1BHas Harpyska (PF=0.4); Lmax=50 m

UL: 250 Vac, 5 A pesnctusHas Harpyska, 1A FLA, 6 A LRA, D300 pilot duty,
30.000 cycles

MnTaHWe akTVBHbIX AaTYNKOB (Vier)

nNporpamMmmpyembi BoixoA: +5Vdc+/-2% vnm 12Vdc+/-10%

MocnenogarensHoe coenvHeHre R5485

Lmax=1000 m, 3KpaH1pOBaHHbI Kabenb

Coepvrenvie tLAN Lmax=30 m, 3KpaHWPOBaHHbIN kabesnb

Coepvrervie pLAN Lmax=500 m, 3KpaH1pPOBaHHbI Kabenb

MoHTax Ha DIN peiiky

Mopkniouexne wTencenbHbI pasbem, ceverie Kabens ot 0.5 ao 2.5 mm=2 (12 - 20 AWG)
Pasviepbl JIxBxLL=70x110x60 mm

Paboune ycnosua

o1 -10 g0 60°C; <90% rH 6e3 koHaeHcaTa

Ycnosws XpaHeHuna

ot1-20 o 70°C, BnakHocTb 90% rH 6e3 koHaeHcaTa

Knacc 3awmrel 1P20

SKONOrMYyHOCTb 2

ConpoTreneHve Tensy v orHi Kateropua D

3awynTa OT NepeHanpsxeHns Knacc 2

Twn pabotbl pene 1C M1Kponepeknoyatens

Knacc nsonaumm 2

CrpykTkpa v knacc [0 A

CootseTcTBnA dnekTtpobesonacHocTb: EN 60730-1, EN 61010-1, UL873

SneKTpomarHuTHasa coBmecTmocTb: EN 61000-6-1, EN 61000-6-2, EN 61000-
6-3, EN 61000-6-4; EN61000-3-2, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-3.
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